

Помоћ Војске
мештанима Сјенице

Мост на Увцу

Припадници инжињеријске јединица Друге бригаде Копнене војске у кратком року успели су да поставе лансирни мост „Бејли“ и мештане засеока Страјниће и Увац поново споје са светом



Едавно је на Пештерској висоравни дошло до незапамћених поплава, у којима је настрадао један човек, поплављен већи део града и неколико околних села. Бујица реке Увац однела је обалну конструкцију и урушила стари мост код месне заједнице Лопиже. То је створило велике проблеме локалном становништву, пошто је једина преостала комуникација са Сјеницом и околним местима била много лошијег квалитета и тридесетак километара дужа.

Све то је знатно отежавало дотурање помоћи мештанима и санирање последица од поплава. Министарство одбране и Војска Србије брзо су реаговали и у складу са задацима треће мисије војске одлучили да на месту урушеног поставе нови понтонски мост и предају га на привремено коришћење житељима Сјенице и околних села.

На терен су изашли припадници инжињеријске јединица Друге бригаде Копнене војске и у рекордном року успели да оспособе прилаз, поставе лансирни мост „Бејли“ и пуште га у саобраћај.

Заменик команданта Копнене војске бригадни генерал Видоје Живковић предао је мост на употребу. Свечаности су присуствовали и командант Друге бригаде Копнене војске пуковник Душан Стојановић, заменик председника општине Сјеница Менсур Гичевић, житељи месне заједнице Лопиже, ученици основних школа и други гости.

Генерал Живковић нагласио је да се Војска Србије још једном нашла на услузи становништву, како би решили један велики проблем.

– Припадницима Војске је велико задовољство да могу да помогну свом народу – рекао је том приликом генерал Живковић.

Месна заједница Лопиже од 5. новембра била је одсечена од света.

– Мост ће значити много сви-ма нама – каже председник месне заједнице Желимир Петаковић. – Мештани су одушевљени овим потезом Министарства одбране и Војске Србије, али и понашањем старешина и војника и њиховим од-носом према мештанима.





Задовољство урађеним

Командир инжењеријске радне групе старији водник Павле Ковачевић каже да је на терену провео шест од последњих десет месеци.

– Све се заборави када завршимо пут, поставимо мост или очистимо депонију и када видимо да нешто остане иза нас, да смо помогли људима и да су они задовољни.

О томе са каквим жаром краљевачки инжењерци изводе радове на терену, говори и руковалац комбиноване грађевинске машине професионални војник Дејан Главчић.

– Свој посао обожавам, волео бих да се омогући и да одем у пензију као професионални војник.

За професионалног војника Ивана Коматовића постављање „Бегија“ представља једно ново искуство и сазнање да је важно усагласити радње свих који учествују у постављању моста.

У име локалне самоуправе заменик председника општине Сјеница Менсур Гичевић изразио је велику захвалност народа на Пештерској висоравни Министарству одбране и Војсци Србије за брзо реаговање и помоћ народу у невољи.

– Ово је још један пример изузетне сарадње, која је успостављена током вежбе *Одлучан одговор*. После вежбе војници су почели да раде пут Цетановиће–Буђево. Недавно су војници обавили и асанацију дивље депоније поред Увца, што је знатан допринос у правцу еколошке заштите нашег краја.

На мосту смо срели Фериду Хаџифејзовића, који се са сјеничке стране упутио да обиђе комшије Србе, пошто су, како каже, његови пријатељи били у веома тешкој ситуацији.

Мост на реци Увац, дуг 27 метара, широк четири метра и носивости 20 тона, поставили су припадници 210. инжењеријског батаљона Друге бригаде Копнене војске. Командант јединице потпуковник Исмет Адемковић и његови људи су брзо поставили мост и тако омогућили да мештани села Лопиже изађу из својеврсне изолације. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ



Обнова Дома Војске у Врању

У Министарству одбране потписани су протоколи о донацијама на основу којих министарства одбране Холандије и Норвешке као и Оружане снаге Шведске улажу средства за реновирање и опремање зграде Дома Војске у гарнизону Врање.

Документе су потписали командант 4. бригаде Копнене војске бригадни генерал Милосав Симовић и изасланици одбране земаља донатора – Холандије потпуковник Бен Штајнбах, Норвешке потпуковник Терије Хаверстад и Шведске потпуковник Бјорн Торстенсон. Очекује се да се донацијом у поменути пројекат ускоро укључе и Сједињене Америчке Државе. Потписивању протокола присуствовао је и начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић.

Бригадни генерал Симовић рекао је том приликом да је пројекат реновирања и опремања Дома Војске од великог значаја за припаднике јединице који се већином налазе на обезбеђењу административне линије према Косову и Метохији. Он је захвалио донаторима и позвао их да посете Врање како би се упознали са радовима.

Протоколи предвиђају да Холандија донира 10.000 евра, Норвешка 20.000, док ће Шведска за ту намену издвојити око 10.000 евра. Средства донатора биће употребљена за реновирања и опремање медија центра који ће се налазити у Дому Војске у Врању. Министарство одбране је већ издвојило средства за реконструкцију зграде, а радови су већ почели.

Зграда Дома Војске у Врању изграђена је 1933. године, као Официрски дом. Налази се у центру града и под заштитом је државе јер је од изузетног културолошког значаја. У прошлости, капацитети Дома Војске коришћени су за активности гарнизона Врање и потребе цивилних структура. Последњи пут, објекат је делимично реновиран 1968. године.

Обновљени Дом Војске користиће се и за презентације, конференције и културно-уметничке догађаје од значаја за припаднике гарнизона и локалну заједницу. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Снимео Д. АТЛАГИЋ

